



• 我爱我家 ——

天伦之乐

咚咚咚……一听急促的敲门声，我知道是孙女回来了，便急忙去开门。欢蹦乱跳的小孙女迎面扑来，连声叫着：“奶奶，我回来啦！”

听着孩子奶声奶气的叫声，看着她兴高采烈的样子，我顿时快乐无比。

高兴之余，我想逗逗孩子：“哎，这是谁家的小孩？走错门了吧？”我强忍住笑，故意嚷着不让她进屋。

孙女却破门而入，还大声嚷嚷着：“奶奶，我是妞妞啊！”

“哦，你是妞妞啊，我怎么没看出来呢！来，让我再看看。”我假装在她的小脸上仔细端详，然后装成恍然大悟的样子，“哦，果然是奶奶的乖孙女啊！来，让奶奶瞧瞧，孙女今天是不是比以前漂亮了？”

孙女快速地在我面前做了个舞蹈的旋转动作，说：“奶奶，看我今天漂亮吧！”

我打量着孩子：“呵，我孙女真漂亮！”我连声夸奖并抱起她，在她的小脸蛋上亲了亲。

4岁的小孙女却用疑惑的眼神在我的脸上搜索着什么。我知道她心中的疑惑，便故意逗她：“哎，妞妞，你在看什么呢？你头上怎么落了两只蝴蝶？来，让奶奶给你捉下来。”说着，我就假装伸手去捉蝴蝶。

妞妞忙叫道：“奶奶，那不是两只，是一只。不，那不是蝴蝶，是妈妈给我扎的蝴蝶结啊！”

“哦，对不起，奶奶没看清。”看着孩子一



绘图 仁伟

脸认真的样子，我竭力忍住不笑。

突然，孙女一边拍手一边大声说：“知道了，知道了！”

“哦，你知道什么了？”

她指着我的眼睛说：“奶奶，你没戴眼镜，怪不得你连妞妞都不认识了呢！”

听了小孙女的话，我笑得弯下了腰，满屋的人也大笑不止。孩子看到大人们都在笑，也为自己能知道谜底而开心地笑了。

好可爱的孩子，我把他紧紧地搂在怀里……

(老城区 韩流芳)

副刊

投稿:bxxieshou@163.com

电话:65233687

洛阳联通杯写手咏牡丹有奖征文赛



“白牡丹”变成了“黑牡丹”

10年前，在山东菏泽做家具生意的表哥返乡时，带回来一个如花似玉的女子。

该女子是表哥在菏泽牡丹园里认识的。当时，表哥为了在家具上雕刻牡丹，就到园里找灵感，没想到被一个女子画笔下的牡丹吸引住了。两个人从牡丹色彩的深浅浓淡谈到牡丹的不同形态，从菏泽的豆绿、玉板白、状元红谈到洛阳的姚黄、魏紫、青龙卧墨池、贵妃醉酒。牡丹让两个行家成为知音，两个人在公园谈得昏天黑地，后来又从煲电话粥变为牵手。

姨看到这个细胳膊细腿的姑娘不像个能出力的人，难免有些不如意，但终究拗不过表哥。

姨的担心不是没有道理。两人结婚后，表嫂除了开个小店维持基本温饱外，每天就喜欢摆弄牡丹，冬天用草席保暖，初春用地膜覆盖。用姨的话说，表嫂“侍候”那些不能吃不能喝的花儿，比养孩子还上心。慢慢地，牡丹越繁殖越多，家里种不下，就种到房前屋后。因她又不下地干农活，肤色如雪，村里人送她外号“白牡丹”。

前些天，表哥打电话邀我和母亲

回老家看牡丹。我们回到村里，热心人说，要找“黑牡丹”，请到村外的牡丹园。我有点儿惊讶，表嫂什么时候又变外号了？

表嫂风风火火地回来了，脸黑瘦了许多。表哥说，家乡几年前要建5000亩牡丹园，他和表嫂顺势而上，从农户手里承包了200亩地，全部种上了牡丹。从牡丹的育苗、栽植到花期管理，表嫂操劳得最多，累得整个人都变了样。

“变成‘黑牡丹’不是更健康、更漂亮吗？”我跟表哥打趣道。表嫂笑着给了我一拳。

走在缤纷的花丛中，听着他们讲牡丹种植计划，看着他们幸福的笑容，我仿佛看到了洛阳牡丹产业的发展轨迹，也感受到了牡丹对洛阳城和洛阳人的深刻影响力。（孟津县 李晓丽）

洛阳联通
协办
同题作文
www.18010.com
18010

贺：新天地置业集团获评2012年洛阳房地产名企



新天地·红太阳向劳动者致敬 5月购房特惠季启动

一期 158m²、169m²奢华三室/暖气现房/一口价5280元/m²

二期 52m²一房/89m²两房/133m²三房/4880元/m²起价

新天地·红太阳花园，位于新区CLD核心，比邻市政府，一步开元音乐湖；智能科技住宅，高层太阳能一体化，三重智能家庭安防，儿童智能社区安防，远程智能家电控制；城市之心、配套完善，成熟的区域居住环境，渗透着新都会的人居典范。



0379-65990222/61869999

洛阳新区展览路（红星美凯龙东侧）开发商：新天地置业集团 监制设计：泛亚国际 全案推广：易道地产

本广告图文仅供参考，一切以法律文件、双方书面协议为准。预售证号：洛售预字2012001号